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Koncertní premiéra na tradiční prázdninové akci v Komorní Lhotce

Ligotský jarmark podeváté

Konec ping-pongu
v Komorní Lhotce?

Nepříznivě dopadlo pro
klub stolního tenisu v Komorní
Lhotce počínání zastupitelů
obce v čele se starostou
o nájmu herny ve Víceúčelové
hale. Zvýšení částky o nepo-
chopitelný trojnásobek klub
nemůže akceptovat. Všechny
návrhy a pokusy o dohodu
skončily při opakované
návštěvě jednání zastupitel-
stva fiaskem. Přitom je to jedi-
ný výkonnostní sport v obci.
Že vám to hlava nebere? Nej-
ste jediní. Takže to dopadlo
tak, jak možná někdo chtěl, že
závodní stolní tenis po 17
letech a v době největšího
úspěchu, postupu do divizní
soutěže, sice nepřestane exi-
stovat,ale jen díky rozumným
lidem se přesune za „normál-
ními“ podmínkami do jiných
míst.

Příští sezónu tedy budou
hrát čtyři naše týmy regionální
a divizní soutěže v Hnojníku
v PZŠ a to pod novým
názvem SSK KL Stonávka.
Děkujeme tímto oběma ředi-
telům Základních škol v Hnoj-
níku za vstřícnost při hledání
nových prostor pro náš sport.
Nakonec jsme se dohodli
v PZŠ, protože jsme zde už
před třemi léty odehráli půl
sezóny a byli jsme nadmíru
spokojeni.

Také tentokrát paří velký dík
vedení školy a řediteli panu
Gryczovi za pochopení naší
situace a jednání na úrovni,
kdy jsme se v krátké době
dohodli na oboustranných
podmínkách našeho působení
v PZŠ Hnojník. Jsme rádi,že
vás diváky můžeme opět
pozvat na mistrovská utkání
ve stolním tenisu, která zač-
nou koncem září. Přijďte nás
povzbudit v nové sezoně.

O utkáních našich družstev
budete informování formou

plakátů v Hnojní-
ku a Komorní
Lhotce. Těšíme

se na vás.
Libor

Przeczek

Srpen 2008

č.4/ ročník V.

„Otevřené dveře“ na zámku v Hnojníku

Stánky s nejrůznějšími suvenýry, dětskými
hračkami, řezbářskými výrobky, oblečením, ruč-
níky či medovinou. Ale i koncert místního decho-
vého orchestru SCEAV nebo tradiční cyklistický
závod „Podgodulský okruh“. I tak by se dalo cha-
rakterizovat sobotní prázdninové dopoledne
v Komorní Lhotce na sklonku července. Po něko-
lika víkendových akcích přišlo pravé vyvrcholení
– tradiční Ligotský jarmark. Program v pořadí již
devátého ročníku byl opět bohatý. Počasí skvělé,
na pódiu se střídala vystoupení účinkujících,
nechybělo občerstvení všeho druhu, pivo teklo
proudem. Pravda, tentokrát v programu chyběla

ta pravá „hvězda“ typu Jarmily Šulákové se sku-
pinou Fleret jako tomu bylo loni, ale zato se stov-
ky diváků mohly těšit na premiérový koncert
místní skupiny Ligotský Marras. Čtyři místní mla-
díci si na přízeň místních fanoušků rozhodně
nemohli stěžovat a za první živé vystoupení se
rozhodně nemusí stydět. „Hrajeme teprve od
začátku roku a máme zatím nazkoušených jen
sedm písniček,“ omlouval krátkou premiéru
bubeník Lukáš Kocich. Ligotský jarmark pak
pokračoval dalšími koncerty a závěrečná disko-
téka se protáhla až přes půlnoc.

(RV)

Společnost AAron House
s.r.o., nový majitel zámku
v Hnojníku, ve spolupráci se
Stonax, o.p.s. uspořádala ve
dnech 28.-29.6. den otevře-
ných dveří, pod názvem „Tak-
to nám to předali, takto jsme
to převzali“. Otevírací doba
po oba víkendové dny byla
od 9 do 18 hodin. O prohlídku
zámku byl nečekaný zájem,
proto pořadatelé pouštěli prv-
ní zájemce již před plánova-
ným otevřením a zavírali
dveře zámku až po 18 hodi-

ně. Zájem návštěvníků doka-
zuje i počet vstupenek, kte-
rých se prodalo asi 800. Mezi
návštěvníky bylo mnoho
občanů Hnojníka, ale i přileh-
lých či vzdálenějších obcí.
Přišlo hodně lidí, kteří na zám-
ku kdysi pracovali, bydleli,
byli zde oddáni a zavítalo
i mnoho pamětníků. Všichni
byli velice překvapení relativ-
ně dobrým stavem zámku,
ale mnoho z návštěvníků
odcházelo se smíšenými poci-
ty a dokonce se slzami

v očích. V pamětní knize, kte-
rá byla po oba dny k dispozici
návštěvníkům se objevilo
hodně zajímavých přání,
poděkování a sdělení. Chtěl
bych poděkovat společnosti
AAron House s.r.o. za zpří-
stupnění zámku veřejnosti
a doufám, že do budoucna
uspořádá ještě několik obdob-
ných akcí, a na konec tu nej-
větší, a to znovuotevření
zrekonstruovaného zámku.

Marian Ćmiel
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� V sobotu 24. května 2008 se
v areálu TJ Sokol Hnojník usku-
tečnil za slunečného počasí
a účasti více jak 500 návštěvníků
již 6. ročník tradičního Hnojnické-
ho country odpoledne.

Pro nejmenší připravili pořa-
datelé např. skákací hrad a pro-
jížďky bryčkou. V hlavní části
programu vystoupila známá
jablunkovská kapela Blaf a své
umění s kolty, lasy a bičem
divákům předvedli členové
Western clubu Black & Brown
z Karviné, kteří zatančili i stylo-
vé country tance. Nejen mladší
generace se pak přišla pobavit

na diskotéku Petra Olšáka.
Na závěr připravili organizátoři
malé překvapení v podobě
zdařilého ohňostroje.

Mgr. Tomáš Peterek,
spoluorganizátor akce

Na konci školního roku je správné zhodnotit
naše desetiměsíční úsilí. Hledat chyby a poučit se
z nich. Vyzvednout úspěchy a prezentovat práci
všech zaměstnanců, kteří tvoří složitý mechanis-
mus školy. Naším hlavním cílem je vzdělávat
a vychovávat. Proto je úspěch zřejmý z testování
MŠMT Cermat stěžejním. Jednalo se o testování
znalostí žáků 9. ročníků z českého jazyka, mate-
matiky a všeobecného přehledu. Ve srovnání
se stejnými školami kraje a ČR jsme dopadli
výborně.

VVýýsslleeddkkyy  cceelloossttááttnnííhhoo  tteessttoovváánníí  šškkooll::
Průměry úspěšnosti škol stejného typu: 
MMaatteemmaattiikkaa:
v ČR: 36,1 v kraji: 34,3
naše škola: 44,7 - máme výrazně lepší výsledky
ČČeesskkýý  jjaazzyykk::
v ČR: 56,3 v kraji: 54,5
naše škola: 60,2 - máme výrazně lepší výsledky
OObbeeccnnéé  ddoovveeddnnoossttii::
v ČR: 48,7 v kraji 47,1
naše škola: 55,6 - máme výrazně lepší výsledky

Testování se zúčastnilo 77 tisíc škol v ČR, z toho
10 tisíc v našem kraji.

Výborná úroveň žáků, kteří odcházejí na střed-
ní školy je doplňována úspěchy dětí mladších
ročníků. Hledáme talenty a pracujeme s nimi.
Chválíme ty, kteří se dokázali zlepšit, či získali
vyznamenání. Již několik let je trendem, že
odcházející deváťáci se po přijetí na střední školu
již učení nevěnují, neboť po přijímacích zkouš-
kách mají jistotu své budoucnosti. Letos se na
řadu středních škol přijímací zkoušky nekonaly.
Demograficky slabé ročníky měly šance dostat

se na vybranou střední školu mnohem větší. 
My jsme ve druhém pololetí nečekaně u žáků 
9. ročníků. zaznamenali udržení nebo zlepšení
prospěchu. Jakoby snad děti pochopily, že se učí
pro sebe a pro svůj dobrý start na nové škole. 

Stále obtížnější se však jeví výchova žáků. For-
mování jejich žebříčku hodnot, morálních 
i občanských postojů. Tady je cesta učitele velmi
klikatá a plná nástrah. Podbízí se tendence zaka-
zovat vše špatné, škodlivé a společnosti podsou-
vané.

Toto však u dospívajících vede právě naopak 
k touze vše ověřit, vyzkoušet a zažít. Nejsem
zastáncem výchovy v takové režii, a jak se uká-
zalo, i převážná většina rodičů vychovává děti
stejně. Zdravý rozum říká, že ohrožujeme své
děti více, když jim např. alkohol striktně zakáže-
me, než když jim ukážeme cestu, jak zdravě 
a smysluplně trávit svůj volný čas. Je to totiž
mnohem pohodlnější a pro nás vychovávatele
nejjednodušší. Obtížnější je se dětem věnovat,
vyprávět si s nimi s nekonečnou trpělivostí se jim
snažit porozumět. Jednou z možných a velmi
prospěšných variant je kulturní či sportovní vyži-
tí. Proto jsem velmi rád, že naše škola získala 
v bodování škol za sportovní umístění v okrese 
F-M skvělé 12. místo (z 55 škol z 2.stupně). Před-
běhli jsme nejen stejně velké vesnické školy, 
ale i městské, které se na sport specializují. 

Děkuji všem rodičům i veřejnosti za podporu 
a pochopení naší práce. Těšíme se na další spo-
lupráci se všemi v novém školním roce 2008/09.

Mgr. Krpel Tomáš
ředitel školy

Správné znění tajenky 
z č. 3 zní: VVee  vveellkkéé  dduuiiššii  jjee
vvššeecchhnnoo  vveellkkéé..  

Ze správných luštitelů byli
vylosováni: 

PPaavveell  UUhhlláářř,,  SSmmiilloovviiccee  114488
JJiinnddřřiicchh  JJaannššaa,,  VVoojjkkoovviiccee  99
MMoonniikkaa  CChhmmiieelloovváá,,  RRooppiiccee  332299

Blahopřejeme! Na převzetí
výher se domluvte se Stonax
o.p.s., Třanovice

Tel. 558 694 789.

VVyyddaavvaatteell::
Sdružení obcí
povodí Stonávky
739 53 Třanovice 1
tel: 558 694 789

ČČeettnnoosstt::
6x ročně

MMííssttoo  vvyyddáánníí::
Třanovice

VVyyššlloo::
4. srpna 2008

ŠŠééffrreeddaakkttoorr::
Bc. Vladimír Raszka

e-mail: vraszka@seznam.cz
tel: 607 539 590

VVýýrroobbaa::
AZ PROPRESS, s.r.o.
Třanovice 1

Vydávání povoleno MK CR E
15062 ze dne 10. 2. 2004

UUzzáávvěěrrkkaa  ppřřííššttííhhoo  ččííssllaa  
2244..  99.. 22000088

Ohlédnutí za školním rokem 2007/2008 VVýýhheerrccii  kkřříížžoovvkkyy

Hypotéky - bankovní i nebankovní
Hotovostní půjčky, Pojištění majetku i osob

Stavební spoření a úvěry, Investování, penzijní fond

Ing. Marie Šmídová, 777 629 939, 733 187 985
smidova@applet.cz

Do banky už nemusíte, vše vyřídíte v pohodlí doma.
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Žáci Masarykovy ZŠ diskutovali se
zástupci Policie ČR v Hnojníku

Bavíme se a přesto se učíme
� Do výuky na základních ško-
lách proniká stále více nových
vyučovacích metod. Ani naše
škola nezůstává pozadu. 

K oblíbeným formám vyučo-
vání patří skupinová práce žáků
a řešení úkolů zábavnou for-
mou.

Na závěr školního roku pro-
běhlo projektové vyučování,
jehož námětem byl náš světadíl
Evropa. Nejmenší žáci naší ško-
ly četli pohádky různých
evropských autorů, zakládali
fiktivní cestovní kanceláře,
vyráběli reklamní plakáty, kte-
rými propagovali cestování po
Evropě.

Na 2. stupni proběhl Den
Evropy soutěžním zápolením
na 4 různých stanovištích.
Zábavnou formou se prověřo-
valy, ale i získávaly nové vědo-

mosti o Evropě v oblasti spole-
čenskovědní i přírodovědné.
Ve výtvarné dílně žáci ztvárnili
své představy o „Evropě
budoucnosti“. Nechybělo ani
osvěžující sportovní zápolení.

Celé dopoledne bylo prová-
zeno velkým pracovní nasaze-
ním, vzájemnou spolupráci,
zdravou soutěživostí a nadše-
ním.

Poděkování patří také všem
učitelům naší školy za pestrost,
zajímavost a nápaditost úkolů.
Spokojenost byla na straně
žáků i učitelů. Nejlepší odmě-
nou byla pro nás věta Ondry
Delonga ze 6.A.: „Dnes byl ve
škole nejlepší den, já jsem se
toho tolik dověděl, bylo to
super.“                                                                                    

Učitelé Masarykovy ZŠ Hnojník
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Učitelé Masarykovy ZŠ Hnojník

� Projekt Občan  je mezinárodní projekt, kte-
rý byl adaptován pracovníky Pedagogické
fakulty Univerzity Karlovy v Praze a má po
celou dobu podporu ministerstva školství, je
jím doporučován jako volitelný předmět a je
součástí řádně akreditovaných programů.

Cílem tohoto programu je rozvinout zau-
jetí žáků pro aktivní občanství a pro spolu-
účast na veřejné politice.

Účastní se ho kolektivy žáků, kteří disku-
tují o problémech v okolí a poté si hlasová-
ním zvolí jedno z témat a snaží se  nalézt
jeho řešení.  Žáci se učí vzájemné komuni-
kaci, spolupráci nejenom mezi sebou, ale 
i s veřejnými činiteli, místní samosprávou 
a občany. Tento program by měl přispět ke
znalostem žáků, rozvinout jejich dovednos-
ti a prohloubit jejich chápání toho, jak my
všichni můžeme spolupracovat na zlepšo-
vání prostředí, ve kterém společně žijeme. 

Témata  již realizovaných
projektů

Do projektu Občan se již pátým rokem
zapojili i žáci MZŠ Hnojník. V minulých roč-
nících žáci řešili např. problematiku zámku
v Hnojníku, dostupnosti cigaret mladistvým
a týrání zvířat. Téma Hnojnický zámek
zpracovávali žáci 2 roky (2002- 2004), pod-
le názorů občanů v anketách zjistili, že míst-

ním lidem není budoucnost hnojnického
zámku lhostejná. Oslovili  Ministerstvo kul-
tury ČR, Památkový úřad v Ostravě, regio-
nální poslance a senátory, tehdejšího
starostu Václava Vojara a stavební úřad.
Veškeré snažení ztroskotalo na nevypořá-
daných majetkových záležitostech, do kte-
rých nemohl zasáhnout ani stát, ani obecní
úřad. 

Další rok( 2004/05) si děti zvolily téma
Dostupnost cigaret mladistvým. Zmapova-
ly situaci v obcích mikroregionu a zjistily, že
si lze na některých místech snadno koupit
tabákové výrobky. Opět spolupracovaly 
s místní samosprávou, také navázaly kon-
takt se Zdravotním ústavem ve Frýdku-Míst-
ku. Přestože samy nemohly ovlivnit situaci
prodeje cigaret, pokusily se alespoň pozi-
tivně působit na mladší spolužáky v projek-
tu nazvaném peer team. Pro tuto činnost

byly děti proškoleny terapeutkou
paní Ćieslarovou z Cent-
ra nové naděje. 

Ve školním roce
2005/06 si žáci odhla-
sovali téma Týrání zví-
řat. V rámci tohoto
projektu  uspořádali
benefiční koncert,
jehož výtěžek byl
věnován psímu útulku
v Třinci. Provozovatel
tohoto útulku, Městký
úřad v Třinci, byl mile
překvapen aktivitou
žáků a vyjádřil jim
srdečné poděkování. 

Žáci vystoupili v Senátu ČR
Letos si našich 11 žáků devátého ročníku

zvolilo téma „Alkohol a mladiství“, na kte-
rém pracovali již od začátku školního roku.
V rámci tohoto projektu proběhlo setkání 
s pracovnicí Zdravotního ústavu ve FM,
besedy pro 8. a 9. ročníky MZŠ se zástupci
Policie Hnojník. Pro děti na 1. stupni si žáci
připravili hodiny se zaměřením na prevenci
zneužívání alkoholu. Zmapovali situaci pro-
deje alkoholu mladistvým v obcích mikro-
regionu, v prodejnách a restauracích
roznesli informační letáky o škodlivosti
alkoholu. Této práci věnovali mnoho volné-
ho času.

Výsledky své práce představili na školní
prezentaci a v regionálním kole ve Frýdku-
Místku. Vyvrcholením jejich snažení bylo
vystoupení na celostátním slyšení v Senátu
Parlamentu ČR v Praze. Toto slyšení zaštiťo-
val Výbor pro vzdělávání, vědu, petice 
a lidská práva, jemuž předsedal senátor 
Martin Mejstřík.

Žáci nejenom výborně reprezentovali
svou školu i celý mikroregion, ale hlavně si

odvezli nezapomenutelné zážitky. Vždyť
komu z nás se kdy v životě poštěstí zased-
nout do lavice např. Přemysla Sobotky
nebo Tomáše Töpfera?

Děkujeme Obecnímu úřadu ve Stříteži 
a v Dolních Tošanovicích za finanční přís-
pěvek na realizaci projektu Občan. 

Mgr. Gabriela Tomiczková
Mgr. Dana Bednářová

Projekt Občan
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� Zvonek zvoní, škola končí, po schodech se
běží...., ano, tak nějak by se slovy písničky
dalo začít. Škola skončila a pro děti je tady
dlouho očekávané dvouměsíční volno. 

A s ním opět jako již tradičně i v minu-
lých letech - letní polní tábor pro děti 
z hnojnické farnosti, tentokrát ale pod
záštitou o.s. Farníček.

Je sobota, první prázdninový den 
a kolem deváté hodiny nastává u hnojnic-
kého nádraží mimořádný shon. Začínají
přijíždět auta s vysmátými dětmi, vytahují
se batohy a spacáky, rozdávají se poslední
rady a napomenutí, občas ukápnou i slzič-
ky na rozloučenou. Pro asi 30 dětí tady
právě začíná první prázdninové dobro-
družství. Poslední zamávání rodičům 
a hurá - je to tady, tábor začíná.

Tábor proběhl stejně jako v minulém
roce v úžasném prostředí takřka nedotče-
né přírody v Beskydech na místě zvaném
Půlgruň, asi 5 km od Mostů u Jablunkova.
Nikde žádná civilizace, žádné auta, přepl-
něné silnice nebo kouřící komíny, všude
okolo jen krásná příroda, lesy, louky 
a potok.

Zaměření na českou historii
Celý tábor byl ve znamení „Starých

pověstí českých“, a v rámci různých her se
děti měly možnost seznámit s historií naší
vlasti. Děti dělaly keramické výrobky, vlast-
ní historické oblečení, poznávaly rostliny 
a zvířata, stavěly „osady“ z pouze přírod-
ních materiálů. Toto vše bylo motivováno
celotáborovou hrou, kde děti měly mož-
nost prokázat své umění, znalosti a doved-
nosti a mohly spolu soutěžit společně ve
družstvech. A tak jsme měli možnost vidět,
jak „Husité“ prohání „Templářské rytíře“,
jak „Zubí“ útočí na „Šemíkovce“ a jak
„Vampíři“ prozkoumávají okolní louky 
a obdivují krásu třeba polních orchidejí,
které jsme nedaleko objevili. 

V úterý, 1. července jsme společně s dět-
mi vyrazili autobusem na „Diecézní setká-
ní dětí na Prašivé s o. biskupem“. K této
příležitosti si děti vlastnoručně vyzdobily
trička, takže i tam jsme byli snadno 
k poznání. Skupinku více než 30 dětí šlo
jen těžko přehlédnout. V areálu Kamenité
jsme se podíleli na doprovodném progra-
mu, kde děti společně s černošskými muzi-
kanty zkoušely vyklepávat a zpívat různé
africké rytmy a melodie. Dále jsme byli na

mši svaté a po menší svačince jsme vyrazi-
li na horu Prašivá, kde byly připraveny dal-
ší aktivity pro děti. Vše bylo ukončeno
požehnáním v dřevěném kostelíku a pak
zase hurá dolů k autobusu. Do tábora se
děti vrátily kolem páté hodiny a byly veli-
ce spokojené s celodenním výletem. I pře-
sto, že toto diecézní setkání dětí bývá
každoročně, mnoho z naších dětí se ho
zúčastnilo díky letošnímu táboru poprvé 
a doufejme, že ne naposled..

Netradiční olympiáda
Jedno odpoledne bylo vyhrazeno tábo-

rové olympiádě, kde děti soutěžily v netra-
dičních disciplinách. Škoda jen, že zrovna

tento den nám nepřálo počasí a museli
jsme improvizovat ve velkém stanu, ale 
i přesto si děti nenechaly zkazit náladu 
a vše braly tak, jako by šlo o opravdovou
olympiádu. Odměnou za toto snažení bylo
večerní vyhlášení vítězů a dekorování těch
nejlepších medailemi.

K dalším oblíbeným aktivitám patřily
večerní táboráky, opékání párků, zpívání 
u kytary, samozřejmě taky hry na honě-
nou, fotbálek či volejbal. 

Významnou částí večerů se stala i soutěž
X-traktor, kde děti sebe i ostatní bavily po
vzoru televizní předlohy scénkami, písnič-
kami a dalšími překvápky. Každý den bylo
hlasování o nejlepší družstvo a poslední
den pak vyvrcholil velkým finále, u kterého
skoro všichni zúčastnění kroutili hlavami
nad tím, co vše jsou schopny děti vymyslet
a pobavit ty druhé. Myslím, že na tuto sou-
těž se bude ještě dlouho vzpomínat.

Je třeba také zdůraznit, že i přes nabitý
program jsme nikdy nezapomněli na to,
abychom společně poděkovali v modlit-

bách za vše, co jsme mohli prožívat a spo-
lečně jsme prosili za příští dny a za vše
potřebné. Naše pozvání neodmítli také
farář z Malé Morávky o. Marek Žukowski 
a farář z Dobratic o. Jan Wojnar. Přímo 
v táboře nám v krásné přírodě odsloužili
celkem tři mše svaté a určitě svým přístu-
pem a svými promluvami přiblížili děti 
k Bohu. Atmosféru mší svatých ještě umoc-
nily písničky s kytarovým doprovodem 
a nadšenými dětskými hlasy.

Co říct závěrem ? Snad to, že děti moh-
ly prožít osm dní plných dobrodružství 
a zážitků a že společně našly nové kama-
rády a přátele, že zase trochu blíže pozna-
ly krásy přírody a že snad našly i další
cestičky k Bohu.

Nebylo lehké tento tábor zorganizovat,
ale nakonec se to povedlo. A je úžasné, že
v dnešní uspěchané době mohla proběh-
nout akce s duchovním obsahem v přija-
telné cenové výši! A to všechno hlavně
díky pochopení naších sponzorů, kteří nás
v našem snažení podpořili. 

Bez nich to nešlo
Zvláštní poděkování patří OÚ Třanovice

a OÚ Hnojník. Díky nim si mohly děti
odvézt z tábora hodnotné ceny, krásné
medaile, ale třeba i nějaké ty sladkosti. 

Finančně, nebo i jinak se přidali: firmy
Spetra Třanovice, Miroslav Lejka Třanovi-
ce, S-plast Ostrava, Bylinné lázničky
Komorní Lhotka a MUDr. Olšarová.

Další nemalé poděkování patří rodičům
a prarodičům dětí, kteří nám pomáhali pol-
ní tábor vybudovat, protože díky tomu
jsme měli pronájem tábořiště zdarma, což
rovněž ovlivnilo přijatelnou cenu táborové-
ho pobytu. Děkujeme také těm, kteří
napekli spousta dobrot pro celý tábor,
nebo těm, kteří nás případně zásobovali
potravinami.

A v neposlední řadě je třeba poděkovat
i všem vedoucím, kuchařkám, zdravotnici
a dalším, kteří obětovali týden svého volna,
případně dovolené pro dobrou věc, bez
nároku na jakoukoliv odměnu. Jedinou
velikou odměnou nám všem byl dobrý
pocit z odvedené práce, rozzářené dětské
oči, určitě i slzy dojetí při loučení a hlavně
zvolání dětí: „PŘÍŠTĚ JEDEM ZASE“

René Schlesinger
o.s. Farníček

Osm dní plných dobrodružství a zážitků aneb Letní polní tábor 2008



� Po celoročních přípravách 
v naší škole nastal konečně den
„D“ – sobota 14. 6. 2008 věnova-
ná oslavám 80. výročí jejího zalo-
žení. 

Od 10:00 mohli rodiče i veřej-
nost nahlédnout do prostorů
naší školy, kde byla instalována
výstava školních pomůcek,
fotografií a školních prací 
z období 80 let existence školy. 

Před 13:00 hodinou se sál kul-
turního domu naplnil k prask-
nutí a my, organizátoři i děti,
jsme o to víc napjatě očekávali,
jak to dopadne… Přestože bylo
vše nachystáno do „posledního
puntíku“, divadelní představení
nazkoušeno, obávali jsme se,
zda všechno klapne tak dobře,
jako na poslední zkoušce, zda
nezklameme p. uč. Ševečko-
vou, která se velkou měrou
podílela na podobě představe-

ní (na přípravě scénáře a dra-
matizaci)

Celým představením prová-
zeli Mach a Šebestová (Pavlík
Jaworski a Lucka Czerniková,
žáci 5. ročníku) a v pěti děj-
stvích mohli diváci nahlédnout
do různých období života ško-
ly, od počátku její historie –
otevření v roce 1924, přes dobu
„pionýrů“ až po současnost, to
vše propojeno mnoha lidovými
i populárními písničkami. Všich-
ni herci – od nejmenších dětí 
z MŠ až po ty nejstarší školáky –
se moc snažili předvést rodi-
čům svou roli co nejlépe – hrá-
li, zpívali i tančili s velkým
nadšením. 

Vyvrcholením celého „muzi-
kálu“ byl závěrečný nástup
všech dětí za zavřenou opo-
nou. Když se opona otevřela,
mohli diváci spatřit „rozkvetlé

podium“, kdy byly všechny
děti oblečené do oranžových
triček s logem školy (které
věnovala fa Mitrenga, a. s.
Brno). Toto překvapení pro
diváky bylo ještě umocněno
roztomilým spontánním taneč-
ním vystoupením těch nejmen-

ších v první řadě, když začala
závěrečná série písní, včetně
vystoupení našich bývalých
žákyní (A. Czernikové, S. Hecz-
kové, Ž. Witosové, S. Kloskové). 

Tečku na závěr udělali žáci 
z hnojnické školy (M. Kantoro-
vá, S. Heczková, A. Wojnarová,
J. Heczko, S. Běčák, J. Pientok),
když zatančili páťákům při
jejich veřejném rozloučení 
s naší školou. Tento závěr se
stal vlastně i symbolem našeho
snažení – aby se k nám naši
bývalí žáci rádi vraceli a aby-
chom se mohli těšit z jejich
úspěchů. 

Chtěli bychom poděkovat
především dětem, že zvládly
náročný nácvik bez větších
problémů, a za krásné předsta-
vení, jež se, doufáme, zapíše
do srdcí rodičů i ostatních divá-
ků. Děkujeme našim bývalým
žákům a žákům z hnojnické
školy za to, že ochotně přijali
možnost zúčastnit se vystoupe-
ní, čímž obohatili náš program.
Děkujeme rovněž všem, kteří
věnovali exponáty pro naši
školní výstavu. Velké poděko-
vání patří p. uč. Ševečkové za
nápady, trpělivost i čas věnova-
ný nácviku s našimi dětmi.

Odměna za hezké vystoupe-
ní čekala děti na hřišti, kde pro
ně OS rady rodičů ve spoluprá-
ci s Rádiem Čas připravilo
bohatý program. Ke spokoje-
nosti všech organizátorů se
radovánky opět letos vydařily,
možná také díky pěknému

počasí, jež přilákalo mnoho
návštěvníků, kteří se s Dora
Bandem bavili na tanečním
parketu do ranních hodin.

Dovolte, abychom poděko-
vali také těm, kteří byli velkou
finanční či materiální oporou
našich oslav. Jsou to: OS rady
rodičů, Obec Střítež, firmy Resk,
s. r. o. - Třinec, R & R Kámen s.
r. o. - Český Těšín, Lesostavby,
a. s. - Frýdek-Místek, PINMARK,
s. r. o. - Oldřichovice, T-Print, s.
r. o. - Třinec, Magnolia - Střítež,
Enviform, s. r. o. - Třinec, Mit-
renga,  a. s. - Brno, Třinecký
Inženýring, a. s., TOZOS, s.r.o. –
Tošanovice, Vsign, s. r. o. – D.
Lištná, ZEMPOLA – Hnojník, Kli-
maprodukt, a. s. – Třinec, Rou-
lex, s. r. o. – Třinec, Penzion U
strhaného klempíře – Vělopolí,
dále Svaz zahrádkářů – Střítež,
Ing. Kaczmarczyk – Vělopolí,
Myslivecké sdružení Černá -
Střítež-Vělopolí, Svaz důchodců
– Střítež, OS Střítež-za zdravé
životní prostředí, Sbor dobro-
volných hasičů – Střítež, 
M. Kapitanov – Střítež, P. Riedel
- Smilovice. 

Dagmar Machálková
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� Prázdniny, ač ne příliš vydaře-
né, jsou ve své půli, ale žáci smi-
lovické školy mohou ještě
vzpomínat na závěr školního
roku. 

V posledním školním týdnu
se vydali do Řeky podívat se
na zázemí dobrovolných hasi-
čů, jejich vybavení pro boj 
s přírodními živly a taky si pod
vedením hasičů zasoutěžit.
Děti si vyzkoušely rozmotávání
a smotávání hadic, běh přes
překážky i hašení vodou 
z proudnice.

Další program posledního
školního týdne byl ve znamení
tradičního loučení se s „páťá-

ky“. První až čtvrtý ročník si
připravil krátký program, kte-
rým se ve čtvrteční dopoledne
rozloučil s odcházejícími spolu-
žáky. Rozloučit se a popřát
žákům hodně úspěchů na dal-
ším stupni základní školy přišli
také předškoláci z mateřské
školy a zástupci rodičů. Po pře-
dání malých dárků si mohli
páťáci sfouknout svíčky na tra-
dičním dortu splněných přání 
a začal pro ně „poslední den 
a noc ve škole“. I tentokrát byl
naplněný sportováním na škol-
ním hřišti, cyklistikou, soutěže-
mi v setmělé škole a stezkou

odvahy. Po přenocování 
v tělocvičně se už všichni těšili
na vysvědčení a hajdy domů
se dospat.

V závěru školního roku jsme
se taky rozloučili s dlouholetou
ředitelkou základní školy paní
Mgr. Věrou Karlíkovou, která
odešla do důchodu. Děkujeme
tímto za její práci pro školu 
a žáky. Přejeme ji ještě jednou
pevné zdraví, domácí pohodu
a aktivní odpočinek. 

A na co se mohou těšit žáci
do nového školního roku? Na
nově vymalovanou školu, na
své spolužáky, na známé 
i nové učitele. Na spoustu akcí,

které je v novém školním roce
čekají. Hned v září si vyzkouší-
me žáky druhého ročníku, jest-
li přes prázdniny nezapomněli
číst. Zástupci Obecního úřadu
ve Smilovicích spolu s vyučují-
cími pro ně připraví v místní
knihovně „Pasování čtenářů“.
Tak jako dříve bude pro žáky
naší školy k dispozici školní
družina a řada zájmových
kroužků. Doufejme, že ten příš-
tí školní rok bude pro každého
žáka a zaměstnance naší školy
příjemný a úspěšný. 

Mgr. Jana Dybová

Loučení ve smilovické škole 

Rozkvetlé podium ve Stříteži
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� V prvním pololetí roku 2008 prověřovali 
a řešili policisté OOP Hnojník celkem 724 nej-
různějších podnětů, oznámení, telefonických
dotazů a stížností občanů. 

Z toho bylo šetřeno celkem 51 trestných
činů a 195 přestupků, včetně přestupků v
dopravě. Celkem byly vypátrány a zadrže-
ny 2 osoby, které byly vedeny v celostát-
ním pátrání, nebo byly pohřešovány,
přičemž získané poznatky zdejšími policis-
ty vedly k zadržení dalších dvou osob jiný-
mi místně příslušnými útvary policie. Za
uvedené období se podařilo zjistit, případ-
ně zadržet bezprostředně na místě nebo na
útěku z místa činu 18 pachatelů trestné čin-
nosti. Z uvedeného počtu bylo 5 pachatelů
vypátráno díky velmi těsné spolupráci se
Službou kriminální policie a vyšetřování v
Třinci. Čtyři pachatelé byli zadrženi na
základě velmi dobré spolupráce s občany
po telefonickém oznámení. 

Na základě šetření a dalších opatření tři-
neckých kriminalistů a ve spolupráci s jiho-
moravskými kriminalisty se podařilo odhalit
skupinu pachatelů vloupání do budovy
České pošty v Třanovicích v únoru tohoto
roku, ale i jiných pošt v rámci celého Seve-
romoravského a Jihomoravského kraje.
Pachatelé se nyní nacházejí ve vazbě. Pří-
pad vloupání do budovy České pošty v
Komorní Lhotce z června 2008 je i nadále v
šetření. 

Na protialkoholní záchytnou stanici do

Frýdku-Místku byly převezeny k ošetření z
důvodu silné podnapilosti a následně zde
lékařským personálem ponechány 4 oso-
by. V 17-ti případech byla prověřována
oznámení týkající se ztracených či zaběh-
nutých psů, z tohoto počtu bylo 6 psů nale-
zeno, odchyceno a následně předáno
svým majitelům, nebo byli informováni sta-
rostové obcí a následně tito psi předáni do
útulku fy Ondračka v Sedlištích. 

Celkem bylo provedeno 58 preventiv-
ních bezpečnostních akcí, přičemž z tohoto
počtu se jednalo o 20 dopravně bezpeč-
nostních akcí celorepublikového nebo celo-
okresního formátu, 20 dopravně
bezpečnostních akcí místního formátu,
uskutečněného ve spolupráci s policisty
dopravní služby z Třince. Zbývajících 18
bezpečnostních akcí bylo zaměřeno na
pátrání po osobách a věcech a dodržování
zákonných norem, včetně dodržování
zákazu podávání a prodeje alkoholických
nápojů osobám mladším 18-ti let.

Při dohledu nad silničním provozem bylo
zjištěno 14 řidičů, kteří řídili motorové
vozidlo na pozemních komunikacích pod
vlivem alkoholu, dále byli zjištěni 4 řidiči
bez řidičských oprávnění a jeden řidič, jež
řídil motorové vozidlo, ačkoli mu byl správ-
ním orgánem vysloven zákaz této činnosti.

Celkem bylo policisty zajišťováno 25 míst
dopravních nehod a v pěti případech
musel být prováděn odklon dopravy mimo

místa těchto dopravních nehod a havárií.
Správě silnic bylo hlášeno 13 komunikač-
ních závad týkajících se závad povrchu
vozovek a dopravního značení. V devíti pří-
padech policisté vyrozumívali místně pří-
slušné myslivecké spolky o uhynulé zvěři
tvořící překážku silničního provozu.

V prvním pololetí letošního roku bylo cel-
kem šetřeno policisty oddělení dopravních
nehod Třinec - 50 dopravních nehod, které
se staly na komunikacích v jednotlivých
obcích služebního obvodu OOP Hnojník. Při
těchto dopravních nehodách byla jedna
osoba usmrcena, lehce bylo zraněno 12
osob. Materiální škoda na vozidlech a zaří-
zení byla vyčíslena celkově na 2062000,-
Kč. Z celkového počtu dopravních nehod
bylo u 2 řidičů zjištěno požití alkoholických
nápojů. Mezi nejčastější příčiny dopravních
nehod patří nesprávný způsob jízdy (22x),
nepřiměřená rychlost (11x), nedání před-
nosti v jízdě (4x) a nesprávné předjíždění
(4x). Jak vyplývá z přehledu dopravních
statistik PP ČR Praha - při jízdě v obci se sta-
lo 26 dopravních nehod, při jízdě mimo
obec 24 dopravních nehod, 

Opět připomínáme telefonické spojení,
které je možno využít v případě potřeby
policejních služeb 558 696 203, nebo 605
427 336, nebo pro tísňové volání přímo na
linku 158. Zároveň nabádáme ke zvýšené
ostražitosti v případě kontaktu se „sběrači
kovů“ jejichž zájmem mnohdy není pouze
železný šrot.

komisař npor. Mgr. Martin Sliž
vedoucí oddělení

Policie ČR v Hnojníku informuje

� Tradiční soutěž O pohár staros-
ty obce v požárním sportu se
uskutečnila 5. července u hasič-
ské zbrojnice v Řece. 

Ačkoli to ještě pár minut před
začátkem vypadalo, že deštivé
počasí mnoho družstev odradi-
lo, byl tento 15. ročník nejpo-
četnější, co se účastí družstev
týče. Celkem se soutěžilo 21
družstev, mezi nimi i dvě druž-
stva ze slovenské obce Rabča ,
které přijel podpořit i jejich sta-
rosta Dušan Ratica. Přicestovalo
i družstvo z polského Jaworze.
Soutěž byla opravdu vyrovna-
ná. První tři týmy provedly útok
v rozmezí  1 sekundy! Nejrych-
lejší tedy nakonec byly Louky s
časem 22,15 s, druhý skončili
hasiči z Milíkova, na třetím mís-

tě se umístilo domácí družstvo
z Řeky. Čtvrtou příčku obsadily
vybojovalo dívčí družstvo z Alb-
rechtic. Protože to nebylo jedi-
né dívčí družstvo v soutěži,
organizátoři rozhodli, že sou-
částí příštího ročníku bude
vyhlášení dvou kategorií.

� V sobotu 1. června proběhl 
v Řece u požární zbrojnice ve spo-
lupráci obce a SDH Řeka Dětský
den.
Velmi krásné počasí přilákalo
asi 35 dětí, které se zúčastnily
nejrůznějších sportovních sou-
těží (běh, hod granátem, jízda
na kole nebo na koloběžce,
střelba ze vzduchovky, skoky v
pytli a kop míčem na přesnost)
ve třech kategoriích. Oceněna
byla vždy tři nejlepší místa, ale
žádné dítě neodešlo bez sladké
odměny.

O pohár starosty obce Dětský den

Provádíme 
geodetické práce

v oblasti katastru nemovitosti, např.:
- geom.plán pro zaměření novostavby, 

přístavby, rozdělení pozemku,
- výškopis, polohopis, věcná břemena, zaměření

skutečného stavu,
vytyčování staveb atd.

Ing. Aleš Novotný
Podnikatelské centrum

739 53 Třanovice 1
tel.: 777 900 050

mail.: a.novotny@atlas.cz
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� Od 18. 6. do 27. 6. 2008 pro-
běhlo v Řece mezinárodní setkaní
studentu pod názvem BREAKING
STEREOTYPES 2008  organizova-
né přes Obchodní akademii z Kar-
viné. 

Tohoto projektu se účastnili
studenti z Itálie, Turecka, Špa-
nělska, Lotyšska, Polska a Čes-
ké republiky, kteří během
pobytu v Řece seznámili s kul-
turou každého zúčastněného
státu a hlavně s krásami naších
Beskyd. Každý den probíhal
prezentační večer jednoho
účastnického státu v sále obec-
ního úřadu v Řece jak pro stu-
denty tak i pro širokou

veřejnost z obce. Takovým
malým zpestřením pro všechny
bylo pondělní odpoledne, kdy
všechny státy připravily své
místní speciality a mohli jsme
také ochutnat čím by nás
pohostili na případné návštěvě
v daném státě. Studenti měli
možnost během pobytu poznat
Pusteny, Valašské muzeum,
bobovou dráhu v Mostech, Troj-
mezí, Karvinou, samozdřejmně
i naší obec Řeku, Samotné stu-
denty přišla navštívit i bývalá
studentka Obchodní akademie
a současná Miss ČR 2008 Zuza-
na Jandová. Na posledním
večeru starosta obce předal

také studentům drobné propa-
gační materiály o obce, mikro-
regionu, a bylo i přáním
starosty, aby tento program byl
i v příštím roce opět v Řece.

Mezinárodní setkání studentů Školní rok 
v ZŠ a MŠ Střítež
Školní rok 2007/2008 je za

námi. Chtěl bych poděkovat
všem, kteří se na akcích orga-
nizovaných OSRR (občanským
sdružením rady rodičů) podíle-
li. Byla to zábava, která se
uskutečnila v září. V říjnu pro-
běhlo vítání občánků a setkání
s  jubilanty. V  prosinci jsme
připravili dětem besídku s Čer-
tem a Mikulášem, v lednu se
děti pobavily na karnevalu a
dospělí se mohli přijít bavit na
ples ve stylu ,,Hawaie“… Na
MDD jsme dětem domluvili
prohlídku kamionu a formule,
kterou nám zapůjčil pan
Dušan Nevěřil, na besedu s
dětmi přišli zástupci Policie ČR
z Hnojníku pod vedením npor.
Mgr Martina Sliže. Aby toho
nebylo málo, děti mohly
zhlédnout ukázku práce sokol-
níků. Vyvrcholením naší celo-
roční práce byly radovánky,
kde naše děti přijelo pobavit
Rádio Čas. V neposlední řadě
musím poděkovat S. Zajacové
a M. Konderlové, které opět
vedly o prázdninách týdenní
příměstský tábor, jež se dětem
velmi líbil.
M. Struharňanský, předseda OSRR

Co nového v knihovně?
Již třetím rokem v knihovně

v Třanovicích probíhá prázdni-
nový program pro děti KOPRE-
TINA III. Na tento i další
programy a činnosti v knihov-
ně jsme letos získali dotaci 
z Ministerstva kultury ČR. Děti
mohly přicházet jednou týd-
ně, aby jsme spolu četli napí-
navou knížku, nechyběly
soutěže venku i uvnitř (podle
počasí), pak jsme také kreativ-
ně tvořili a nakonec luštili kří-
žovky. 

Chceme Vás také srdečně
pozvat během měsíce září,
aby jste přišli zhlédnout výsta-
vu obrazů z Polska. Obrazy
jsou ručně vyšívané - křížko-
vou technikou a pocházejí 
z dílny paní Grażyny Gunia,
která tyto obrazy zapůjčila 
k výstavě.  Tato díla jsou
výsledkem práce více členek
kroužku "Jehla s nití",  který
byl založen při knihovně měs-
ta Rydułtowy v roce 2006. Paní
Gunia zároveň s obrazy při-
vezla i kroniku, do které může-
te zapsat své dojmy ze
zhlédnuté výstavy.

Lilie Tyrlíková

� Zchátralý zámek v Hnojníku
změnil po osmi letech svého maji-
tele. Novým vlastníkem je česko-
těšínská firma AAron House.

Dosavadním vlastníkem
ohrožené památky byl švýcar-
ský podnikatel Jürg Debrunner,
jenž byl ve své vlasti odsouzen
za majetkové zločiny. Na
Frýdecko–Místecku mu patřilo
na třicet nemovitostí, o které se
ale nestaral. Jejich správu tak
převzal Úřad pro zastupování
státu ve věcech majetkových
(ÚZSVM).

Veškerý majetek – s výjim-
kou zámku – Debrunner s
pomocí prostředníků prodal již
v loňském roce. Poslední
nemovitost se podařilo prodat
23. května, noví majitelé si ji
převzali 12. června. Za zámek,
pozemky a okolní porosty pod-
le informací MSD zaplatili pět
milionů korun.

Majitelé firmy AAron House
jsou podle internetového výpi-
su z obchodního rejstříku
Renáta Bernárová ze Stříteže a
Michal Gorol z Českého Těšína.
Firma vznikla před dvanácti
lety, mimo jiné se zabývá realit-
ní činností a správou a údržbou
nemovitostí.

„Zpráva o novém majiteli je

pozitivní v tom, že se odbloko-
val stav, kdy se s tím několik let
nedalo nic dělat,“ řekl hnojnic-
ký zastupitel Tomáš Peterek,
který dění kolem památky dlo-
uhodobě sleduje. „Několik let
do toho nemohli zasahovat
stát, obec ani Debrunner. Teď
už není možné se vymlouvat,
že to nejde prodat,“ pozname-
nal. 

O záchrannou akci se před
dvěma lety pokusilo celé Sdru-

žení obcí povodí Stonávky, kte-
ré plánovalo, že zámek odko-
upí a během několika let
opraví. O jeho dalším využití
měli lidé hlasovat v místním
referendu. Jenže veřejná sbír-
ka, kterou sdružení vyhlásilo na
samotnou koupi, měla praktic-
ky nulovou odezvu. 

Zdroj: Moravskoslezský deník

Hnojnický zámek má nového majitele 



Ojcowski dom, to istny raj…
Tymi właśnie słowami naszej

ludowej piosenki rozpoczął
coroczny tradycyjny festyn
szkolny dyrektor p. Mgr.
T. Grycz, witając wszystkich
obecnych wspólnie ze swą
zastępczynią p. Mgr. Renatą
Buława.

Festyn w tym roku zaszczyci-
ło swą obecnością dużo gości
od nas i z Polski. Niesposób ich
tu wszystkich wymienić. Festy-
ny szkolne mają swe tradycje,
ale w tym roku festyn był szcze-
gólny. Odbyła się tu uroczy-
stość odsłonięńcia tablicy
JANA KUBISZA – rodaka nasze-
go regionu i nadanie szkole
tytułu -POLSKA SZKOŁA POD-
STAWOWA i PRZEDSZKOLE
imienia JANA KUBISZA w
GNOJNIKU.

Była to chwila bardzo wzru-
szająca. Cały akt poprzedzał
przepiękny program wykonany
przez dzieci przedszkola i szko-
ły – cały na ludowo. Program
zakończyły najstarsze dzieci
szkoły. Pokazały nam właśnie
tańce-kujawiaka, oberka oraz
krakowiaka, które myśmy w
naszych młodych latach także

tańczyli. Tańce zostały wykona-
ne na wysokim poziomie arty-
stycznym. Podziwiałam
skoncentrowanie i werwę
taneczną wszystkich dzieci
począwszy od przedszkolaków
aż po tych najstarszych a wierz-
cie, że chwilami trudno było
odróżnić dziecko od nauczy-
ciela. Wszyscy byli ubrani na
ludowo, począwszy od dyrek-
tora aż po ostatniego pracowni-
ka szkoły wraz z dziećmi. Były
to stroje: góralskie, śląskie, kra-
kowskie.

Jakże piękny był taniec
przedszkolaków z najstarszymi
uczniami. Długie lata nie był na
festynie tak udany program,
który by dzieci wykonywały z
sercem i radością. Wszystkim
nauczycielom należą się wiel-
kie brawa i serdeczne podzię-
kowania.Co mi jeszcze dało
wiele do myślenia? To właśnie
słowa piosenki ,,Płyniesz Olzo“,
którą napisał Jan Kubisz:

…i dąb z dębem na twym brzegu,
jak szumiał tak szumi,
lecz wnuk starą mowę dziadów,
ledwie że rozumi.
Jak bardzo sprawdziły się te

słowa autora dzisiaj, kiedy to

przed czasem ową piosenkę
pisał. Czy to nie nasza wina, że
wnuki nie rozunieją naszej
mowy. Dzieci uczą się obcych
języków, ale wpierw miały by
się nauczyć mówić i rozumieć
naszą gwarę, bez względu do
jakiej szkoły chodzą. Jest to
właśnie nasz dorobek kultural-
ny.

Ile wspomnień przewinęło
się przy rozmowie z naszymi
rówieśnikami, którzy właśnie
uczęszczali do tej naszej szkoły.
Jakże z sercem i poświęce-
niem pracował nasz dyrektor w
owych czasach – Dr. Józef
Macura. On i ówcześni nauczy-
ciele uczyli nas patryotyzmu i
przywiązania do naszej zemi
rodzinnej, do naszej szkoły, któ-
rą zawsze mile wspominamy.
Oby udalo się właśnie teraźniej-
szemu gronu pedagogicznemu
wypiastować w obecnych
uczniach uczucia względem
drugich oraz patryotyzmu,
jakiego się tej szkole dostało.

Niech nas prowadzą do dal-
szego życia słowa piosenki:

…A gdy Ci przyjdzie wynijść z tąd, 
i odejść w świat daleki,
ojcowski dom dziecino miej,
w pamięci swej na wieki.

Aniela Živná

� Den řeky Odry je velkým svátkem obyvatel
Štětína spojený s uvítáním flotily Flisu Odrza-
ńskiego, která vyplula z Brzegu 27. června
2008 a do Štětína dorazila12. července 2008. 

Flisu se účastní nejen mládež z Polska,
ale také z Německa, Běloruska, Francie,
Maďarska, Slovenska a České republiky.

Právě za Česko bylo vysláno šest vybra-
ných žáků Masarykovy ZŠ v Hnojníku na
pozvání družební školy z Jaworza. Česká
a také slovenská skupina žáků z družební
školy v Zazrivé se připojily k polským stu-

dentům v  Bialsku-Biale 9.července a vla-
kem společně odcestovali do Grifinu.
Odtud absolvovali poslední úsek Flisu
/splavování Odry/ do Štětína na lodi
Aquator.

Následovala účast na oslavách – koncer-
ty, přehlídky vojenských jednotek, vyhlíd-
ková plavba po přístavu, prohlídka města s
jeho historickými a kulturními památkami,
setkání s vedoucími představiteli Ligy Moř-
ské a přítomnými polskými vládními čini-
teli. Nechyběla ani zábava a ohňostroj. 

Po zakončení Flisu ještě česko-polsko-
slovenskou výpravu čekaly návštěvy pří-
mořských oblastí. Mezinárodní výprava
navštívila Wolin s muzeem Vikingů, národ-
ní park, Tyrkysové jezero, přímořské město
Miedzyzdroje s historickou pevností Ger-
harda po pruské armádě na pobřeží Balt-
ského moře a nejvyšším majákem 
v Evropě. Nechybělo ani koupání v moři 
a pobyt na písčitých plážích. Cestou k nim
výprava našich žáků navštívila Alej hvězd
a Muzeum voskových figurín. Přímořské
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Wspomnienie na szkołę

FLIS a Den řeky Odry s účastí žáků MZŠ Hnojník

Pořad bohoslužeb o pouti
Nanebevzetí Panny Marie 

v Hnojníku
1155..  88..  22000088  --  ppáátteekk
Slavnost Nanebevzetí 
Panny Marie        18,00 h      č
(malá pouť)

1177..  88..  22000088  --  nneedděěllee
poutní slavnost     7,30  h      p
(velká pouť – odpust)

9,00  h      č
11,00  h      č

PPoožžeehhnnáánníí  ––  aaddoorraaccjjaa
16,00  h   č+p

PPoořřaadd  bboohhoosslluužžeebb  
oo  ppoouuttii  ssvv..  BBaarrttoolloomměějjee  

vv  TTřřaannoovviiccíícchh

2233..  88..  22000088    --  ssoobboottaa
vigilie slavnosti   18.00 h       p

2244  ..88..  22000088  ––  nneedděěllee
poutní slavnost  8.30 h      p

10.00 h     č
(velká pouť - odpust)                       

PPoožžeehhnnáánníí  ––  aaddoorraaccjjaa
16.00 h  č+p
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letovisko Świnoujście, hojně navštěvované
turisty, bylo poslední zastávkou v Polsku.

Mládež měla možnost až do 16.červen-
ce poznávat polskou kulturu, historii, příro-
du, všední život, uzavírat nová přátelství 
a ověřit si své dorozumívací schopnosti. 

„Jeli bychom zase, bylo to fajn!!“ konsta-
tovala šestice žáků z MZŠ Hnojník.

Tento tradiční družební pobyt budeme
připravovat také v novém školním roce pro
zájemce z 8. a 9. ročníků a pro jednoho
pedagoga.

Mgr. Tomáš Krpel 
ředitel Masarykovy Základní a mateřské

školy v Hnojníku

� V sobotu 28. června 2008 se na tenisovém dvor-
ci v areálu TJ Sokol Hnojník uskutečnil již 
12. ročník tenisového turnaje ve čtyřhře mužů. 

Za krásného slunečného počasí 5 zúčastně-
ných  dvojic předvádělo dramatický rekreační
tenis. A jaké byly konečné výsledky? Z vítězství
se poprvé radovala dvojice Vl. Lach, R. Šnyta,
která ve finále porazila trojnásobné vítěze turna-
je, dvojici T. Peterek, R. Kunc ve dvou setech 7:5,
7:5. Všichni účastníci však prožili vydařený spor-
tovní den a těší se na další ročník tohoto malého
avšak již tradičního turnaje, který proběhne
opět první prázdninový víkend.

Tomáš Peterek

Tenisový turnaj v Hnojníku

KAMENICTVÍ
WIZNER

------------------------------
ul. Katowicka 32,

Cieszyn

Nabízíme: 
Výrobu a opravy

žulových a teracových
náhrobků

(poradenství zdarma)

inf.: +420 608 160 518

Nabízíme
stavby rodinných domů od
základové desky až po stře-
chu, veškeré zednické práce,
obklady, dlažby, omítky, fasá-
dy, zateplování fasád, pokrý-
vačské práce, zámkové
dlažby.
Kontakt: 
Jiří Fluksa, 
Příborská 12/1585, 
F-M, 608 877 165,
www.mattysgroup.cz

Přijmeme zedníky s praxí,
klempíře a pokrývače, zámeč-
níky. 
Frýdek-Místek – volejte 
PO-PÁ    8 – 14 hod.
608 877 165. 
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Informace z vaší obce
Horní Tošanovice

Opisy vodoměrů budou prove-
deny ve dnech od 2211..88..  ddoo
2255..88..22000088..

Plasty  odkládejte pouze do žlu-
tých pytlů. Pokud je odevzdáte
v černém pytli, skončí jako
domovní odpad a obec zaplatí
jako za vývoz popelnice. 

Občané, kteří nemají doma při-
pojení k internetu, mohou vyu-
žít zdarma internet na obecním
úřadě. 

Písemnosti, které se vyvěšují na
úřední desce u obecního úřa-
du, jsou umísťovány také na
www.velopoli.cz, ostatní infor-
mace také u aut. zast. Janík 
a prodejny Vělopolanka.

Svoz separovaného odpadu 
v pytlích

(modré – papír, žluté – plasty )  
se uskuteční ve čtvrtek
1111.. 99.. 22000088.

Dožínky
Dožínky proběhnou v sobotu
1133.. 99.. 22000088 v areálu zámku 
v Horních Tošanovicích. Boha-
tý program i občerstvení bude

zajištěno. Podrobnější informa-
ce  naleznete na plakátech,
které budou vylepeny s dosta-
tečným předstihem, také na
webovských stránkách obce:
www.hornitosanovice.cz.

Obecní úřad bude uzavřen od
44.. 88.. 22000088  ddoo  88.. 88.. 22000088 z důvo-
du čerpání dovolené.

Zastupitelstvo obce Střítež ozna-
muje, že na svém XVIII. zasedá-
ní ZO dne 2211..  55..  22000088 schválilo,
že se již nebude provádět orání
a kultivace pozemků občanů. 

Výzva
Žádáme občany, aby oommeezziillii
sseekkáánníí  ttrráávvyy  sseekkaaččkkaammii ve
dnech pracovního klidu. Záro-
veň vyzýváme občany, kteří
doposud neposekali své travna-
té plochy (jak své zahrady, tak
ostatní pozemky v jejich vlast-
nictví na katastru obce Střítež),
aby tak učinili v co nejkratší
době. Tato povinnost vyplývá
jak ze zákona, tak z obecně
závazné vyhlášky obce. 

Svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu

Upozorňujeme občany, že ve
dnech 44..  aa  55..  1100..  22000088 proběh-
ne v prostorách za KD sběr vel-
koobjemového a nebezpeč-
ného odpadu. Žádáme občany,
aby vyčkali do přistavení kontej-
neru a omezili do té doby
odvoz velkoobjemového a
nebezpečného odpadu na
sběrný dvůr v Oldřichovicích.
Využijte příležitosti a zbavte se
objemných odpadů!

Úhrada za sběr a odvoz 
komunálního odpadu

Oznamujeme občanům, že již
je možno provádět úhradu
poplatku za sběr a odvoz
komunálního odpadu za 2.
pololetí 2008 na obecním úřa-
du ve Stříteži.

Stížnost veřejnému ochránci práv
Dne 2255..  66..  22000088 byl zaslán pod-
nět veřejnému ochránci práv,
aby posoudil rozdílná stanovis-
ka stavebního úřadu Hnojník k
souladu územního plánu obce
Střítež a plánované optimaliza-
ce trati Frýdek-Místek - Český

Těšín. Plné znění stížnosti je k
dispozici na webových strán-
kách obce. Tímto krokem zastu-
pitelstvo obce Střítež  pokračuje
v „nerovném“ boji vůči neúnos-
né situaci, která by nastala plá-
novaným zvýšením nejen
osobní, ale především nákladní
dopravy po železnici přes střed
obce a pod okny místní základ-
ní a mateřské školy. 

Oprava silnice III/4763
Děkujeme občanům za trpěli-
vost při provádění pokládky
nového asfaltového povrchu na
úseku silnice III/4763 od kostela
ve Stříteži k Vělopolí, jejímž
investorem byla Správa silnic
MSK. Přestože byla cesta uza-
vřena téměř 2 týdny, občané
snášeli toto omezení bez připo-
mínek a proto zde již mohou
nyní jezdit bez obav o své zdra-
ví nebo svá vozidla. 

Volejbalový turnaj ve Stříteži
V sobotu 1199..  ččeerrvveennccee  22000088 se
konal na novém hřišti u kulturní-
ho domu ve Stříteži volejbalový
turnaj, kterého se zúčastnila
čtyři družstva. Počasí sportu
přálo, turnaj měl dobrou ama-
térskou úroveň, kterou pomá-
hal udržovat rozhodčí p. Lokay.
Po značně vyčerpávajících
bojích – hrálo se systémem kaž-
dý s každým – vyhráli MYSLIVCI
s kapitánem Tomášem Pysz-
kem. Na 2. místě se umístili
BERANI s kapitánkou Šárkou
Flaškovou, třetí byli STŘÍTEŽ 1
(kapitán Láďa Pastorek) a
poslední 4. místo zbylo na PIVA-
ŘE (kapitán Martin Klosko). Sta-
rosta obce p. Jaroslav Molin
(mimochodem hráč PIVAŘŮ)
provedl vyhlášení výsledků a
odevzdal drobné dárkové před-
měty od partnera – firmy
TOROLA electronic Frýdek-Mís-
tek. 

Vělopolí

Rekonstrukce je o krok blíž
Rekonstrukce obecního úřadu
je zase o krok blíže. A to díky
tomu, že Moravskoslezský kraj
vyhlásil dotační titul na podpo-
ru projektové dokumentace.
Starosta požádal o zpracování
žádosti o dotaci společnost
Stonax. Dnes můžeme s radostí
oznámit, že jsme obdrželi dota-
ci ve výši 245 tisíc Kč, což činí
50% nákladů na projekt. Také
jsme hned vyhlásili veřejnou
zakázku na zpracovaní projek-
tové dokumentace rekonstruk-
ce celého obecního úřadu,
čímž by měly vzniknout i nové
půdní prostory s různými mož-
nostmi využití pro občany.
Hodně bude záležet na samot-
ném projektu a řešení, které
navrhne vybraný projektant
této zakázky, kterého vyberou
zastupitelé na mimořádném
zasedaní 3311..  88..  22000088 v odpo-
ledních hodinách. 

Zkoušíme SMS InfoKanál
Zastupitelé se rozhodli vyzkou-
šet po dobu jednoho roku
nový způsob, jak informovat
místní občany pomoci SMS
InfoKanálu, který může sloužit
jak k informacím o kulturních
akcích v obci tak varování oby-
vatelstva v případě hrozícího
nebezpečí a také může sloužit
k informování o poruše na
vodovodním řádu. Tato služba
je pro občany, kteří vlastní
mobilní telefon bezplatná - sta-
čí zaslat na tel. číslo 605 733
680 přihlašovací SMS ve tvaru
IK REKA REGISTRUJ nebo IK
REKA  REG, a pro odhlášení IK
REKA ODREGISTRUJ nebo IK

REKA ODREG. Poté budou
zdarma dostávat SMS s infor-
macemi o dění v obci. Jestli se
tato služba osvědčí, bude se 
v tomto novém způsobu infor-
mování obyvatelů pokračovat 
i v dalších letech. 

Pozor na své psy
Vyzývám všechny majitele
psů, aby si své čtyřnohé miláč-
ky pořádně zabezpečili u
svých obydlí. V poslední době
jsme dostali několik stížností na
pokousaní psy, které jsme
museli řešit i s Policií ČR. Psi,
kteří se volně potulují po obci,
dělají nepořádek hlavně u
popelnic a zároveň  ohrožují
jak místní občany, tak i
návštěvníky obce. Zároveň
tímto rovněž upozorňuji obča-
ny, kteří mají více psů a nemají
zaplacené poplatky za psy,
aby tak učinili do konce srpna.
Máme v plánu obcházet vyti-
pované obydlí a provádět kon-
troly přihlášených psů. Pokud
se tato situace nezlepší budou
jména majitelů potulujících se
psů zveřejněna.

Hospůdka opět v provozu
Od 11..  88..  22000088 se konečně po
dlouhé době otevřela hospůd-
ka na konečné v Řece, která
byla již 2 roky mimo provoz.
Turisté, cyklisté a v zimě i lyža-
ři a místní občané se budou
moct osvěžit a občerstvit 
v nově zrekonstruovaném pro-
storu bývalého bufetu. V letním
období bude otevřeno denně,
mimo sezónu o víkendech 
a podle zájmu návštěvníků.

Střítež

Řeka
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Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

OOllddřřiicchh  JJuurroosszz,,  HHnnoojjnnííkk  114488 TTeell..::  660044  667766  554499
ee--mmaaiill::    oo..jjuurroosszz@@cceennttrruumm..cczz
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� Lidé měřící okolo dvou metrů 
a více mívají různé obavy, které si
ostatní ani moc neuvědomují. 

Tak například mají strach 
z pozvánek do útulných vin-
ných sklípků a chatek. Tuší
totiž, že za slovem „útulný“ se
skrývá strop nízký jen metr 
a půl. Deprimuje je míčová hra
zvaná košíková, protože zbytek
mužstva si myslí, že to prostě
musí válet, když je tak vysoký.
Z čeho ale mají vysocí lidé nej-
divnější pocit - ten už (dlouháni
pořádně nechápou proč) trápí
mnohem víc lidí
nezávisle na jejich
výšce - jsou blesky.

Praští ta křivolaká
potvora opravdu do nejvyššího
bodu? říkají si dlouháni 
v duchu, když si to za bouřky
zamíří přes pole ve skupince
lidí sahajících jim po ramena 
a níže.

„Bleskový výboj se obvykle
začíná tvořit v oblaku, odkud
se šíří po klikaté rozvětvené
dráze směrem k zemi rychlostí
přes 100 km/s. Počátek této
dráhy není ovlivněn tvarem
zemského povrchu až do vzdá-
lenosti desítek metrů od povr-
chu. Zbytek trajektorie je
ovlivněn silným elektrickým
polem na ostrých předmětech,
jakými jsou stromy, komín 
a věže,“ uklidňuje Ing. Jan
Švec z Katedry elektroenergeti-
ky Fakulty elektrotechnické
ČVUT v Praze. Ale hned dodá-
vá: „Nelze s jistotou říci, že

blesk vždy udeří do nejvyššího
místa v okolí, i když je tento
úder nejvíce pravděpodobný.
Záleží na tom, kam směřuje
první fáze dráhy bleskového
výboje směrem od mraku.“

Pokud tomu chceme přijít na
kloub, dá se tedy jednoduše
říct, že i když s největší pravdě-
podobností nejsme nejvyšším
objektem v širém okolí, blesku
to stačí a stejně se můžeme stát
proti své vůli „bleskosvodem“.

Kam se ale za bouřky před
takovým zákeřným nepřítelem

schovat? A jak
neztrácet paniku,
když dřevařští
hamižníci vyrabovali

široko daleko všechny vzrostlé
stromy a ušetřili jen ty, které se
krčí u vašich kolen?

„Není vhodné se pohybovat
na otevřených prostranstvích,
jakými jsou pole, louky a větší
vodní plochy, kde se osoby sta-
nou ,nejvyšším bodem‘ v okolí
s vyšší pravděpodobností zása-
hu bleskem,“ říká Jan Švec 
a rovnou navrhuje řešení: „Nao-
pak v lese lze sice předpoklá-
dat úder blesku do vysokých
stromů, samotný bleskový
proud jdoucí do země by ale s
výjimkou přímého zásahu do
člověka neměl být lidskému
životu nebezpečný. Spíše hrozí
nebezpečí zranění pádem
zasaženého stromu, “ dodává
Švec.

Uhodí blesk na nejvyšší bod? KDYŽ SE ŘEKNE: Přívalový déšť

ZJISTILI JSME
ZA VÁS

� Déšť velké intenzity a v našich
oblastech převážně krátkého trvá-
ní (obvykle minuty, nanejvýš
několik hodin) a zasahující větši-
nou malou plochu do rozsahu
desítek, nanejvýše stovek čtve-
rečních kilometrů.

Povodeň: Výrazný přechod-
ný vzestup hladiny toku, způso-
bený náhlým zvýšením
průtoku nebo snížením průtoč-
nosti koryta. U nás dochází 
k povodni většinou vlivem sil-
ných dešťových srážek nebo
tání sněhu, případně kombinací
obou vlivů.

Náhlá povodeň: Povodeň,
která je charakteristická velkou

rychlostí nástupu. Zahrnuje
zvláštní a přívalové povodně.
Někdy se pro ni užívá pojem
„blesková povodeň“. Přívalová
povodeň: Náhlá povodeň z pří-
valových dešťů, která většinou
zasahuje menší území. Je
typická velkou rychlostí nástu-
pu i poklesu, krátkým trváním a
relativně malým objemem; je
nebezpečná především svojí
rychlostí a obtížnou předvída-
telností. Zvláštní povodeň:
Náhlá povodeň vzniklá poru-
chou technického díla, napří-
klad hráze přehrady nebo
rybníka. Může mít katastrofální
následky.

CENÍK plošné inzerce
Cena inzerce se počítá z plo-

chy inzerátu, nikoliv počtu řád-
ků nebo 1 mm sloupce.

11..  ČČeerrnnoobbíílláá  
1 cm2 26,85 Kč
1/2  strany6 588 Kč
celá strana13 176 Kč

22..  SSlleevvyy::
- při opakované inzerci  - 5 %
- při druhém a více opako-

vaní  - 10%

33..  VVkkllááddaannáá  rreekkllaammaa
Ruční vkládání 1,50 Kč. 

Přijímá se pouze vkládání pro
celý náklad.
Ceny jsou s DPH.

44..  PPřřííjjeemm  iinnzzeerrccee
Ing. Halina Zientková
tel.: 723 704 988 nebo 558 694
789,
stonax.ops@tiscali.cz

TTeecchhnniicckkéé  ppooddmmíínnkkyy:
Texty:  MS Word.
Obrázky: Photoshop (rozliše-

ní  300 DPI), Illustrator, Corel.
(texty zásadně převedený do
křivek).
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

ZBAVOVAT
SOLI

CO LIBO

JMÉNO
TENISTY
LENDLA

HVĚZDA
V SOUHVĚZDÍ

ORLA

   

POMŮCKY:
ATAIR, ČONJI,

PJA, OSK
PON

 

 

 

 

 

 

ZNAČKA
ČAJOVÉ
SMĚSI

 

 

1. DÍL
TAJENKY

ZLIKVI-
DOVAT

ZNAMENITÝ
ODBORNÍK

NĚMECKY
„TVŮJ”

SPZ
PLZNĚ-JIH

SOLMIZAČNÍ
SLABIKA

2. DÍL
TAJENKY

VÝROK
G.B. SHAWA

SPODEK
NÁDOBY

ZNAČKA
ERBIA

ZNAČKA
AUT

ZNALEC
STARO-
ŘECKÉ

KULTURY

STARÉ
INDICKÉ

PLATIDLO

CITOSL.
PŘEKVAPENÍ

JMÉNO
HERCE
PACINA

DOYLOVO
JMÉNO

GEN
(ZAST.)

NAPROSTOKOČOVNÍK
ZNAČKA

RUSKÝCH
LETADEL

PULZ

EVROPSKÝ
POHÁR (ZKR.)

SMYČKY

OKOLO
(BÁS.)

ZN.
KOSMETIKY

OBDĚLANÝ
POZEMEK

USNADNITI

ZRNITÁ
TKANINA

KEŇSKÝ
KMEN

KAPUSTA
(NÁŘ.)

ZÁPOR

SLOVENSKY
„CO”

RUSKÁ
ŘEKA

LODNÍ
PODDŮ-
STOJNÍK

ŘÍMSKÝCH
999

PRAOBYV.
ITÁLIE

SPZ
MĚLNÍKA

ŠICÍ
VLÁKNO

SYMETRÁLA

NÁZEV
SYKAVKY

3. DÍL
TAJENKY

MAČKAT

Tajenku zašlete ddoo  2244..  zzáářříí  22000088 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

CCeennyy  ddoo  kkřříížžoovvkkyy  vvěěnnuujjee  oobbeecc  VVěěllooppoollíí..

Stavební společnost
GVM - RENTO s.r.o.

nabízí
- zateplování domů systémem 

weber-terranova
- zednické práce

- pokrývání, nátěry a opravy střech

Práci provádíme v celém 
Moravskoslezském kraji
Kontakt: 604 372 002, 

604 385 035


